

第四屆兩岸同心大學生志願者西部行

師大英語所簡珮如

記得有一次跟岳錚聊到暑期志工的事，那時她就跟我大力推薦曾經去過的兩岸同心青海團。果然在六月份左右，看到了今年去四川的公告，當下毫不猶豫的就交出了報名表。而在聽過了之前青海團的經驗分享後，讓我對於這次的活動更加期待，即使時值六月底正處期末的痛苦掙扎，心中仍是興奮地為接下來的北京四川之行一天天倒數。

延續前三屆的兩岸同心，這次的活動仍是由北京清華大學主辦，而台灣方面則集結了台大、師大、政大、成大、清大等五個大學的學生，一起到四川都江堰的頂新新建小學帶英語營。雖然在台灣能夠接收到很多大陸方面的資訊，但畢竟這是自己第一次有機會認識大陸的同學，說真的還有點緊張呢。不過一到了北京，跟幾個北京清華的同學打過招呼後，也感受到大陸同學們的友善與親切。

營期的第一個星期我們先在北京清華，主要工作是為英語營備課。在課表的安排上，除了英語課，也有科普講座、勵志講座以及成果發表會，希望能夠讓英語營的內容更加豐富活潑。而每班分配到的「老師」們，則由北京清華的同學事先分散安排，所以每一組都包含了來自不同學校、不同科系的組員。我自己非常喜歡這樣的安排，雖然與來自不同背景的人合作其實有某種程度上的挑戰，但也因為如此，大家能夠從每個人不同的思維及工作習慣中，激發出更多創新的想法，而有不一樣的呈現。在北京清華的幾天，除了備課，我們也把握機會到風景優美的校園內走走。只能說北京清華實在太大了！聽北京清華的同學開玩笑說，連騎腳踏車去上課，有時都還得用飆車的，不然還是會遲到！不過話說回來，北京清華校園真的非常漂亮，置身在好幾座歷史悠久的建築中，想必北京清華的學生們也覺得十分幸福吧。

結束了備課，我們一行人浩浩蕩蕩的前往四川都江堰。但這趟旅程不太容易--我們得先搭約 25 小時的火車到成都，再改搭約 1 小時客運到都江堰。這也是我第一次搭這麼久的火車，還在有臥鋪的火車上過夜呢！不過路程看似遙遠，卻也在大家的聊天玩樂聲中飛也似的度過了，回想起來都覺得不可思議。之後到了頂新新建小學，最期待的莫過於和小朋友們見面了。這裡的小朋友相當活潑好動，大概也是對於我們這些來自台灣的大哥哥、大姐姐感到好奇，小朋友們都會很主動的靠過來跟我們玩還有說說話。從幾次的聊天中，也觀察到了這些小孩子雖然歷經了大地震的災難，對於人生的態度還是十分的正面積極。也許有些人會覺得小孩子本來就不懂這些事，但我卻也覺得，也許正因如此，小朋友們更能夠以純粹的方式來表達他們對世界的感受吧。另外，我也對小朋友的好學感到印象深刻。記得有一次我們在課堂中教了一首節奏稍快的英文歌，以致於大家的舌頭一不小心就變得很忙碌。下課後我還在想，有機會的話，應該給小朋友多點練習的時間。那時班上的瑪吉就走到我身旁，緊張的跟我說她剛剛有點跟不上、但是想好好的把英文歌學起來，而一聽到我說我們可以再找時間一起練習，瑪吉立刻開

心的點頭說好。看到這樣努力的小朋友，當下我真的覺得非常感動！

17天的營期充滿了許多的酸甜苦辣，許多的故事與小插曲，似乎說也說不完。這半個月來在北京與四川的日子，說長不長、說短不短，但也終究劃下了句點。就在一字一句寫心得的此時，那些與北京清華、台大、師大、政大、成大、清大的同學們一起爲了孩子們的英語營而努力的畫面又鮮活了起來；而那群都江堰孩子們清澈的雙眼與最真誠的笑容也一樣熟悉，如同在營期中的那幾天一般，就像不曾離去。其實也明白，天下無不散的筵席，而我心中充滿無盡的感謝，感謝我有機會能夠經歷這一切：與大陸同學的交流、與所有夥伴的一同努力、與小朋友們的相遇，感謝我在2010年的暑假，有這樣一個美麗無比的夏天。



英語營四班合影



師大合影於開幕儀式



師大接受北京清華贈送獎狀於開幕儀式



師大贈送北京清華禮旗於開幕儀式